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R I S P O S T A SCRITTA. — « L'articolo 1 del 
testo unico delle leggi sullo stato degli im-
piegati civili dispone che « i decreti di no-
mina, quando gli ordinamenti speciali non 
richiedano un regio decreto, sono firmati 
personalmente dal ministro competente ». 
Ora, poiché nessun ordinamento speciale 
richiede un regio decreto per le nomine degli 
istitutori, è manifesto che tali nomine deb-
bono essere fat te per decreto ministeriale. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V I C I N I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S t a t o per le finanze annuncia di 
aver dato risposta scritta a'I 'interrogazione 
presentata dall 'onorevole Be l t rami « per sa-
pere quando presenterà il disegno di legge 
a favore del personale civile addetto alla vi-
gilanza finanziaria sui laghi di confine e sulla 
laguna veneta ». 

R I S P O S T A SCRITTA . — « L a sistemazione 
economica del personale civile addetto al 
servizio dei battelli incrociatori ha formato 
già oggetto di speciali attenzioni da parte 
del Governo, che ha sempre tenuto in fa-
vorevole conto le prestazioni di quella be-
nemerita classe. E ne ha dato prova decre-
tando, non è molto, un notevole migliora-
mento delle norme di promozione, sì che, 
oggi, ad ognuno è consentito di raggiungere 
gradualmente, in un termine relat ivamente 
breve, l'assegno massimo stabilito rispetti-
vamente per le t e categorie: macchinisti, 
elettricisti , fuochisti. 

« Quanto alle nuove aspirazioni, le quali 
tendono al conseguimento del t ra t tamento 
di pensione, non sono mancati gli studi in-
tesi a conciliare gli interessi del personale 
colle esigenze del bilancio. 

Ma, tenuto conto dell'onere non lieve che 
deriverà in modo permanente e progressivo 
a carico del Tesoro, non è da dubitare che 
il personale dei battell i finanziari vorrà ren-
dersi ragione delle esigenze varie e com-
plesse le quali concorrono, malgrado i mi-
gliori intendimenti , a ritardare la presenta-
zione di, un apposito diségno di legge, nella 
stessa guisa che è s ta ta necessità di rinviare 
il miglioramento economico di altre bene-
merite categorie di funzionari dello S ta to , 
le quali non hanno certamente minori titoli 
alle considerazioni del Governo. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CIMATI ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l ' interno annuncia di aver 
dato risposta scritta all 'interrogazione pre-

sentata dall'onorevole Bent ini « per sapere 
| se non creda opportuno di ammettere i vice-

segretarii, sprovvisti di t i tolo e dotati di 
una certa anzianità, all'esame di segretario 

] comunale, sciogliendo un voto che non fu 
respinto, in occasione di altra e consimile 
interrogazione ». 

R I S P O S T A SCRITTA . — « Perchè i vice-se-
gretari comunali sprovvisti dei prescritti ti-^ 
toli di studio possano essere ammessi agli 
esami di abilitazione all'ufficio di segretario* 
occorrerebbe una legge modificativa della 
legge comunale e provinciale dalla quale è 
ora, regolata la materia. 

« Dilingentemente esaminata la quistion© 
non si ritiene opportuno di promuovere tale 
provvedimento legislativo che si risolve-
rebbe in danno dei segretari e degli aspi-
ranti muniti di regolari titoli, tanto più che, 
essendosi con l 'articolo 95 del regolamento 
per l'esecuzione della legge comunale e pro-
vinciale 12 febbraio 1912, n. 297, stabilito che 
i comuni nei concorsi al posto di segretario 
non possano richiedere obbligatoriamente 
altro t i tolo che la patente, non conviene, 
per qualsiasi motivo, abbassare quel minimo 
di cultura generale prescritto per conse-
guirlt . 

« Il sottosegretario di Stato 
« FALCIONI ». 

P R E S I D E N T E . La prima interrogazione 
inscritta nell'ordine del giorno di oggi è 
degli onorevoli Molina e Leonardi, ai mi-
nistri di agricoltura, industria e commercio 
e degli affari esteri, « per sapere se sia vero 
che col primo luglio p. v., verranno più che 
raddoppiate le tariffe di trasporto delle ru-
schette e pulette di riso sulle ferrovie ger-
maniche, e se non credano fare sollecite ed 
efficaci pratiche per ottenere assicurazioni 
che gli accennati inasprimenti non riguar-
deranno la pula pura e quella dei farinacei 
di riso, e ciò a doverosa tutela della nostra 
importante industria risicola ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l 'agrieoltura, industria e commercio ha fa-
coltà di rispondere. 

OAPALDO, sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Rispondo 
alla interrogazione presentata dall'onore-
vole Molina, anche per la parte che liguarda 
il mio collega degli affari esteri. 

La notizia di cui è cenno nella interro-
gazione dell'onorevole Molina è purtroppo 
rispondente al vero. 

Al primo del prossimo luglio sulle fer-
rovie germaniche saranno aumentate, ed. 


